



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Пени Маркет България” ЕООД – дружество с предмет на дейност: търговия с хранителни и нехранителни стоки

Дата на извършване на проверката: 20.08.2015г.

Място на извършване на проверката: ул. “Търновска” №41, гр. Бяла Слатина, общ. Бяла Слатина, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Отпадъци.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 132/19.08.2015г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за чистотата на атмосферния въздух (Обн. ДВ, бр.45/28.05.1996 г.);
- Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ, бр. 53/13.07.2012г.);

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Търговска и складова зона.
- Документи – договор, досиета на стационарните хладилни и климатични системи, отчетна книга и др.

Атмосферен въздух

1. Контрол по Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 относно някои флуорирани парникови газове (Обн. ДВ бр. 3/13.01.2009г.).

За съхранение на хранителните продукти се използват 1 брой стационарна хладилна инсталация работеща с флуорирани парникови газове (ФПГ) – R404A с количество на газа 90 кг.

В обекта има 2 броя климатични инсталации работещи с ФПГ - R407C с количество на газа 4,05 кг всяка.

Извършват се редовно проверки за херметичност и се водят досиета на системите. Представена е в РИОСВ – Враца, в законоустановения срок, актуална информация относно оборудването.

Отпадъци

1. Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.) и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008г.)

Отпадъците от хартия, картон и найлон се събират разделно и се балират на място в обекта. Същите се предават на Логистичен център на фирмата в с. Столник, общ. Елин Пелин.

В търговската зона има поставени съдове за разделно събиране на отпадъци от хартиени, пластмасови и метални опаковки.

Негодните за консумация хранителни продукти се събират в отделен хладилен шкаф и се предават на екарисаж “Брамас 96” АД, гр. Шумен. При предаването се изготвят приемо-предавателни протоколи за количеството и вида на предадените стоки.

Битовите отпадъци се събират в 2 броя контейнери тип “Бобър”, които се обслужват по график от Общинско предприятие “Чистота и Стоителство” гр. Бяла Слагина.

Води се редовно отчетна книга за генерираните месечни количества отпадъци по кодове. Същата е заверена от Директора на РИОСВ-Враца.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е дадено 1 бр. предписание за предоставяне на уточняваща информация относно документа за правоспособност на лицето извършило проверките за херметичност на климатичните системи. Поставен е срок за изпълнение на предписанието и отговорник. За изпълнение на същото от страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол.